



Все люди знают, что детство играет важную роль в дальнейшей жизни человека. Об этом говорят, об этом пишут книги и даже снимают фильмы. У большинства людей детство ассоциируется с счастьем, ведь детство - это единственное время, когда ты ни за что не отвечаешь. Но самым важным являются воспоминания из детства, потому что счастливые воспоминания о детстве вызывают улыбку на нашем лице. Поэтому важно, чтобы ребенку давали наслаждаться этим периодом его жизни, чтобы в дальнейшем не было серьезных психологических и социальных последствий.

Но почему же именно тайна человеческой души заключена в психических драмах детства? Что думал насчет этого сам Зигмунд Фрейд?

Прежде всего Фрейд недооценивал значение конституциональных, генетических факторов в формировании характера ребенка. Теоретически он их признавал, отмечая, что за развитие человека отвечают как особенности конституции, так и жизненный опыт, но на практике и он сам, и большинство психоаналитиков пренебрегали генетическими характеристиками. Примитивный фрейдизм исходит из того, что исключительно семья и ранний опыт отвечают за развитие ребенка. Фактически родителям приписывается вся вина за нездоровое развитие ребенка, так же как и вся заслуга, если детство оказывается счастливым. Согласно теории Фрейда, характер человека более или менее полностью формируется к семилетнему или восьмилетнему возрасту, поэтому фундаментальные изменения в более позднем возрасте считаются практически невозможными. Однако взгляды Фрейда отвлекли внимание от тех случаев, когда благодаря радикально новому опыту радикально меняется и человек (например, люди, которые считали в детстве, что никто не будет о них заботиться и что не существует любви просто так, без выгоды). Человек может прожить всю жизнь, не столкнувшись с кем-то, кто проявит к нему интерес или привязанность, ничего не ожидая взамен. Однако если такой человек встретит настоящую заинтересованность со стороны другого человека, которому ничего от него не нужно, это может изменить такие черты его характера, как недоверчивость, замкнутость, негативные убеждения о любви. Но Фрейд со своими взглядами не рассматривал такой ход событий.

Но именно в детстве формируется наша будущая жизнь и как мы будем реагировать на те или иные ситуации. Если у человека в детстве была установка,

что любви не существует, вероятнее всего он будет так думать и во взрослой жизни. Но я считаю, что при резкой перемене характера, полном пересмотре ценностей, ожиданий и установок в связи с тем, что в жизни человека случилось нечто совершенно новое, человек может изменить свои взгляды, но при условии, что у человека есть внутри потенциал верить во что-то новое. Именно из детства идут наши проблемы. И именно в детстве заключается тайна души человека.

Есть разные варианты событий после детской психотравмы:

1. Человек перерабатывает негативный опыт и становится сильной личностью с опытом
2. У человека появляются невротические признаки (навязчивый перфекционизм, зависимость от мнения окружающих, эмоциональная бедность)
3. Его психика не выдерживает изменений и развивается психические заболевания.

Таким образом, вся загадка души находится в детстве. Не все люди готовы взглянуть во взрослой жизни на проблемы своего детства. Полная цитата звучит так: **«Тайна человеческой души заключена в психических драмах детства. Докопайтесь до этих драм, и исцеление придет.»** . Те люди, которые готовы разобраться в проблемах детства могут помочь сами себе с проблемами, освободиться от комплексов, но не все готовы к такому. Людям мешает страх, неуверенность в себе, чтобы разобраться с проблемой из детства.